

बजाज एनर्जी की उतरौला इकाई को 'सर्टिफिकेट ऑफ मेरिट' मिला

सरकार के 'राष्ट्रीय ऊर्जा संरक्षण पुरस्कार 2023' में

हमारे देश में जीवाश्म ईंधन निश्चित रूप से कम हो रहा है, लेकिन आवश्यक भी: राष्ट्रपति

नई दिल्ली, 18 दिसंबर, 2023: बजाज एनर्जी की उतरौला इकाई को भारत सरकार के प्रतिष्ठित 'राष्ट्रीय ऊर्जा संरक्षण पुरस्कार 2023' में थर्मल पावर प्लांट (100 मेगावाट से कम) श्रेणी में प्रतिष्ठित 'सर्टिफिकेट ऑफ मेरिट' से सम्मानित किया गया है। भारत की राष्ट्रपति, श्रीमती द्रौपदी मुर्मू पिछले सप्ताह 'राष्ट्रीय ऊर्जा संरक्षण दिवस' पर नई दिल्ली के विज्ञान भवन में आयोजित समारोह में मुख्य अतिथि थीं।

बजाज एनर्जी के प्रबंध निदेशक, श्री वी के एस बनकोटी, और वरिष्ठ उपाध्यक्ष और प्रमुख (संचालन), श्री नरेंद्र वाधवा ने बिजली, नवीन और नवीकरणीय ऊर्जा के कैबिनेट मंत्री, श्री आर के सिंह से प्रमाण पत्र प्राप्त किया।

इस अवसर पर बोलते हुए, राष्ट्रपति मुर्मू ने जीवाश्म ईंधन आधारित बिजली की निरंतर आवश्यकता को स्वीकार करते हुए स्वच्छ ऊर्जा के प्रति भारत की प्रतिबद्धता की सराहना की। "स्वच्छ ऊर्जा के क्षेत्र में भारत हमेशा से एक जिम्मेदार राष्ट्र रहा है लेकिन हम समय-समय पर यह भी स्पष्ट करते रहे हैं कि जहां जीवाश्म ईंधन पर निर्भरता निश्चित रूप से कम हो रही है, वहीं जीवाश्म ईंधन आधारित ऊर्जा भी हमारे देश में आवश्यक है। भारत स्वच्छ कोयला प्रौद्योगिकियों को बढ़ावा दे रहा है ताकि कोयला निष्कर्षण और उपयोग की प्रक्रिया अधिक कुशल और पर्यावरण के अनुकूल हो जाए, "उन्होंने एक दशक के भीतर जलवायु परिवर्तन प्रदर्शन सूचकांक में 30 वें से 7 वें स्थान पर भारत की प्रभावशाली छलांग पर प्रकाश डाला।

बजाज एनर्जी की उतरौला इकाई को भारत सरकार के प्रतिष्ठित 'राष्ट्रीय ऊर्जा संरक्षण पुरस्कार 2023' में थर्मल पावर प्लांट (100 मेगावाट से कम) श्रेणी में प्रतिष्ठित 'सर्टिफिकेट ऑफ मेरिट' से सम्मानित किया गया है। भारत की राष्ट्रपति, श्रीमती. द्रौपदी मुर्मू पिछले सप्ताह 'राष्ट्रीय ऊर्जा संरक्षण दिवस' पर नई दिल्ली के विज्ञान भवन में आयोजित समारोह में मुख्य अतिथि थीं।

सम्मान पर आभार व्यक्त करते हुए, श्री बनकोटी ने कहा, "यह पुरस्कार हमारे कर्मचारियों और हितधारकों के समर्पण का एक प्रमाण है। भारत सरकार से यह सम्मान पाकर हम बेहद सम्मानित और गौरवान्वित महसूस कर रहे हैं।"

श्री वाधवा ने इस जीत का श्रेय कंपनी के दक्षता पर अटूट फोकस को दिया। उन्होंने पुष्टि की, "बजाज एनर्जी सबसे कुशल और टिकाऊ तरीके से उत्पादित सस्ती ऊर्जा प्रदान करने के लिए प्रतिबद्ध है।"

बजाज एनर्जी के दो वरिष्ठ अधिकारियों ने भी अपने ग्राहक, उत्तर प्रदेश पावर कॉर्पोरेशन लिमिटेड (यूपीपीसीएल) की निरंतर साझेदारी के लिए आभार व्यक्त किया। उन्होंने उत्तर प्रदेश को निर्बाध, कुशल और सस्ती बिजली प्रदान करने की अपनी प्रतिबद्धता दोहराई।

राष्ट्रीय ऊर्जा संरक्षण पुरस्कार विभिन्न क्षेत्रों में ऊर्जा संरक्षण और दक्षता में उत्कृष्ट उपलब्धियों को मान्यता देते हैं। बजाज एनर्जी की उतरौला इकाई की जीत थर्मल पावर क्षेत्र के भीतर टिकाऊ ऊर्जा प्रथाओं को बढ़ावा देने में इसके अनुकरणीय प्रयासों की एक अच्छी मान्यता है। निरंतर सुधार और नवप्रवर्तन के प्रति कंपनी का समर्पण इसे उद्योग में अग्रणी बनाता है। एक उदाहरण यह है कि बिजली दक्षता और ऊर्जा बचत को बढ़ाने के लिए 500 से अधिक कर्मचारी सुझावों और नवाचारों को आंतरिक रूप से कैसे लागू किया गया है। परिणामस्वरूप, संयंत्र संचालन के दौरान सहायक बिजली की खपत 11.2% से घटकर 9% हो गई है। इस प्रकार, हमारे देश के बिजली संरक्षण एजेंडे को आगे बढ़ाया जा रहा है।

बजाज समूह के बारे में:

बजाज ग्रुप 2.5 बिलियन डॉलर का विविधीकृत समूह है, जिसका प्रमुख व्यवसाय चीनी, इथेनॉल, पावर और एफएमसीजी व्यवसायों में है। कंपनी के प्रमोटर और अध्यक्ष कुशाग्र एन बजाज के नेतृत्व में, समूह का संपत्ति आधार \$ 5 बिलियन से अधिक है और इसमें 12,000 से अधिक लोग कार्यरत हैं।

बिजली व्यवसाय के बारे में:

बजाज एनर्जी लिमिटेड (बीईएल) और ललितपुर पावर जेनरेशन कंपनी लिमिटेड (एलपीजीसीएल) दोनों उत्तर प्रदेश राज्य के लाखों घरों को रोशन करते हैं। लगभग 2,500 मेगावाट की संयुक्त क्षमता वाले छह बिजली संयंत्रों के साथ, वे राज्य की 10% से अधिक बिजली आवश्यकताओं को पूरा करते हैं। इनमें से

सबसे बड़ी इकाई एलपीजीसीएल है, जो 1,980 मेगावाट की स्थापित क्षमता वाली एक सुपर क्रिटिकल इकाई है।

चीनी व्यवसाय के बारे में:

बजाज हिंदुस्तान शुगर लिमिटेड ('बजाज शुगर') के पास देश में चीनी और इथेनॉल की सबसे बड़ी स्थापित उत्पादन क्षमता है। हमारी 14 चीनी मिलें और 6 डिस्टिलरीज उत्तर प्रदेश राज्य में स्थित हैं और लगभग 10,000 लोगों को रोजगार देती हैं। लगभग 500,000 किसान हमें गन्ने की आपूर्ति करते हैं। कंपनी की कुल गन्ना पेराई क्षमता 1.36 लाख टन प्रति दिन और आसवन क्षमता 800 किलोलीटर प्रति दिन है। बजाज शुगर इथेनॉल का एक अग्रणी निर्माता भी है, हरित ईंधन जो भारत के तेजी से विकसित हो रहे ऊर्जा बाजार में क्रांति लाने वाला है।

एफएमसीजी व्यवसाय के बारे में:

समूह का तीसरा व्यवसाय, बजाज कंज्यूमर केयर लिमिटेड, फास्ट-मूविंग कंज्यूमर गुड्स (एफएमसीजी) उद्योग में देश के अग्रणी खिलाड़ियों में से एक है। इसका बजाज बादाम डॉप्स हेयर ऑयल कंपनी का प्रमुख ब्रांड है और 25 मिलियन परिवारों द्वारा इसका उपभोग किया जाता है, जो इसे लाइट हेयर ऑयल सेगमेंट में मार्केट लीडर बनाता है।

हमारे फाउंडेशन के बारे में:

बजाज फाउंडेशन समूह की परोपकारी शाखा है और यह गांवों और वहां के लोगों को आर्थिक रूप से आत्मनिर्भर बना रहा है। यह किसानों, महिलाओं और बच्चों - ग्रामीण सामाजिक संरचना के तीन स्तंभों - विशेष रूप से प्राकृतिक खेती और जल संसाधन प्रबंधन के क्षेत्रों में काम कर रहा है। विशेषकर राजस्थान, महाराष्ट्र और उत्तर प्रदेश में सराहनीय कार्य हुआ है। अब तक, फाउंडेशन ने 1,600 से अधिक गांवों को कवर किया है और वहां 2 मिलियन से अधिक लोगों को लाभान्वित किया है।

मीडिया पूछताछ के लिए कृपया संपर्क करें:

* श्री संजय ओझा (नोएडा): +91 98353 14249 और skojh@bajaj-group.com

* श्री संदीप कुमार त्रिपाठी: +91 78609 84000 और sktripathi@bajajhindusthan.com

* श्री करुणेश प्रताप सिंह: +91 94150 00005 और kpsingh.utr@bajajhindusthan.com